MAT 2219 — CALCULO III
TURMA 10

LISTA DE EXERCICIOS 4

PROF. PAOLO PICCIONE
MONITOR: ELKIN CARDENAS DIAZ

Exercicio 1. Calcular a integral de linea [, h(r) - dr onde

(1) h(z,y) =yi+xjer(u) =ui+u?j, uel01].

(2) h(z,y) =xi+yjer(u) =ui+u?j, uel01].

(3) h(z,y) = yi+ xj e r é uma parametrizagio da circunferéncia
unidade percorrida no sentido hordrio.

(4) h(z,y) = (xr —y)i+zyj e r é uma parametriza¢io do segmento de
reta de (2,3) a (1,2).

(5) h(x,y) =yi—xj er é uma parametrizagao do triangulo com vértices
(—=2,0), (2,0) e (0,2) percorrido no sentido anti-hordrio.

(6) h(z,y) = (x +1y)i(y> —x)j e r ¢ wuma parametrizacio da curva
fechada que comega em (-1,0) vai ao longo do eizo z até (1,0) e volta
para (-1,0) pela parte superior da circunferéncia unidade.

(7) h(z,y,2) =yzi+x?j+xzk er é uma parametrizacio do segmento
de reta (0,0,0) a (1,1,1).

(8) h(z,y,2) =yzi+x2j+xzk er(u) =ui+u?j+udk, uel0,1].

Exercicio 2. Seja C : r = r(u), u € [a,b] uma curva suave e g um campo
de vetores constante. Mostre que

[a-ar=g-0® )
C

Exercicio 3. Um objeto se move ao longo da hélice circular r(u) = cos(u) i+
sin(u) j +uk desde o ponto (1,0,0) até (1,0,27). Uma das for¢as que atuam
sobre o objeto é dada por F(x,y,2) = 221 +xyj+ 22 k. Calcular o trabalho
realizado por F'.

Exercicio 4. Um objeto se move ao longo da curva poligonal que mune os
pontos (0,0,0), (1,0,0), (1,1,0) e (1,1,1) nessa ordem indicada. Uma das
forcas que atuam sobre o objeto € dada por F(x,y,z) = yzi+xzj+ xyk.
Calcular o trabalho realizado por F'.
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Exercicio 5. Awvaliar a integral de linea fch(’r) -dr onde C' € o quadrado
com vértices (0,0), (1,0), (1,1) e (0,1) percorrido no sentido anti-hordrio e
h(z,y) = (3z%y 4+ xy? — 1) i + (2% + 2%y + 49°) 5.

[Dica: Mostre que h é um gradiente/

Exercicio 6. Nos sequintes exercicios verificar que h é um gradiente, en-
contrar f tal que Vf = h e calcular a integral de linea fC h(r)-dr.
(1) h(z,y) = xy?i+yx?j, r(v) = ui+u?j, u e 0,2].
(2) h(z,y) = (32%y> +2x) i+ (323y* —4y) j, r(u) = wi+e*j, u € [0,1].
(3) h(z,y) = (2zsin(y) — )i + z%cos(y) j, r(u) = cos(u)i+uj, u €
[0, 7].
(4) h(z,y) = (¥ — 2zy) i+ (2ze* —a® +1)j, 7(u) = ue" i+ (u+1) j,
u € [0,1].

Exercicio 7. Calcular [,ydx + yzdy + z(x — 1)dz onde C € a curva de
intersegio da esfera % + y? + 22 = 4 com o cilindro (x — 1)®> +y? =1
percorrida desde o ponto (2,0,0) até (0,0,2).

Exercicio 8. Calcular fc 2%y de+y dy+zx dz onde C é a curva de intersegdo

do cilindro y—22% =1 com o plano z = x+1 percorrida desde o ponto (0,3,1)
até (1,9,2).



